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DATE: June 20th, 2017 

 

ADDENDUM NO.: 1 

 

BID NO.:  FWC 16/17-140 

 

BID TITLE: Jon Boats and Related Components 

 

UPDATE:  QUESTIONS & ANSWERS  

 

REVISION:  SCOPE OF WORK, PRICE SHEET AND 

CALENDAR OF EVENTS   
 

 

The enclosed addendum has been issued for consideration in the preparation of 

your response to the Florida Fish and Wildlife Conservation Commission’s 

(FWC) Solicitation No. FWC 16/17-140 "Jon Boats and Related Components.”  

All responses to the subject solicitation must be received no later than 

2:30 P.M. (ET) on July 6th, 2017.  A response received after the exact time 

specified will not be considered.  Failure to file a protest within the time 

prescribed in Section 120.57(3), Florida Statutes, or failure to post the bond or 

other security required by law within the time allowed for filing a bond shall 

constitute a waiver of proceedings under Chapter 120, Florida Statutes (F.S.).  

Written notices, formal requests and proceedings must conform with the 

requirements set forth in Chapter 28-110, Florida Administrative Code 

(F.A.C.).  Protests must be filed with the Purchasing Office, Fish and Wildlife 

Conservation Commission, Suite 100, 2590 Executive Center Circle, 

Tallahassee, Florida 32301 within the time prescribed in Section 120.57(3), 

Florida Statutes and Chapter 28-110, Florida Administrative Code. 

 

Sincerely, 

Rachel Bozeman 

Rachel Bozeman 

FWC Procurement Manager 
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ADDENDUM NO. 1 

 

Item #1: Questions and Answers 

 

Question #1: Quarterly Minority and Service-Disabled Veteran Business Enterprise Reports 

are shown as being required. Please confirm that these will need to be submitted even though 

this contract would be for the purchase of goods and will not include sub-contractors. 

 

Answer #1:  No reporting will be required due in the event that no subcontractors be utilized 

for this procurement. 

 

Question #2 Bid Spec. Vessels I. thru VI.: 

If the bimini top is located as requested “in a way that covers both console and operator”, it 

will possibly need to lay down towards the bow or be installed with a slide track or an 

additional set of mounts. Is there a preference if the top will not lay down in the aft and still 

cover the requested area? 

 

Answer #2:  

We are ok with the top folding forward if, this is the only way to mount it to cover the driver at 

standing at the console or sitting at the seat. It would appear this will only be an issue on the 

smaller vessels. 

 

Question #3 Bid Spec. Vessels I. thru VI.: 

We have not previously offered “Side Boxes for Weapons Storage”, but we have had several 

Center Mounted Bow Step Storage & Weapons Boxes” ordered and installed. The side mount 

boxes are going to make it very tight to walk around the console. Do you want us to quote the 

center mounted that we have offered, the side boxes as requested, or both? 

 

Answer #3:  

Please quote the side boxes as requested on the price sheet. Any additional options would be 

purchased using the percentage discount off as outlined on the price sheet.  

 

 

Question #4 Bid Spec. Vessel VI.:  

This section does not state that this model should include “Transom hull plating shall be no 

less than 3/16”. This model is similar to the 20’ Jon as listed in (II-A-13). Please advise if this 

specification should be included for this model? 
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Answer #4: 

Please refer to the bid specifications on page 25, second paragraph: 

 

NOTE: FWC understands that some vessel manufactures utilize proprietary designs, 

construction and materials that may exceed the standard provided within this 

specification. FWC may approve materials or processes outside of this specification 

provided the manufacturer can satisfactorily demonstrate that its design or product 

exceeds the minimum requirements. 

 

3/16” hull plating may be substituted as it exceeds the current bid specifications.  

 

Statements for Bid Spec. Vessels I. thru VI.: 

 

Statement #1 

Per the options section for bid spec vessels I. thru VI.: 

 

P. Options  

The Commission reserves the right to add any available option as applicable 

to the proposed make and model vessel, but shall include the minimum 

available options as outlined below to be determined upon order unless 

otherwise approved by the Commission: 

 

The below options if not available by the manufacturer are approved for 

omission. Please mark as N/A on the price sheet. 

 

1. UHMW 3/8 bottom skid plate is not available 

 

2. UHMW 3/8 whole boat bottom is not available 

 

3. Capstain Winch Kit is not available from the boat manufacturer 

 

4. Aluminum Boom Hoist is not available from the boat manufacturer 

 

5. The 20’ Commercial Duty boat, as listed in this section, is not currently available 

in a Jet Tunnel hull configuration. It is scheduled for development, but it is not 

released at this time. 

 

6. This model is not available with a Prop Tunnel option. 
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Statement #2 

Please refer to the bid specifications on page 25, second paragraph: 

 

NOTE: FWC understands that some vessel manufactures utilize proprietary designs, 

construction and materials that may exceed the standard provided within this 

specification. FWC may approve materials or processes outside of this specification 

provided the manufacturer can satisfactorily demonstrate that its design or product 

exceeds the minimum requirements. 

 

 The below proposed equivalent option is approved.  

 

1. Ruggedized Vessel upgrade kit – we will consider this to be a set of Ice Runners 

and is available. 

 

Statement #3 

Per the options section for bid spec vessels I. thru VI.: 

 

P. Options  

The Commission reserves the right to add any available option as applicable 

to the proposed make and model vessel, but shall include the minimum 

available options as outlined below to be determined upon order unless 

otherwise approved by the Commission: 

 

Any additional available options outside the minimum options as listed within 

the bid specification shall be requested by the commission upon order. 

 

1. There are other options that we have provided in the past few years that 

are not listed. Please let me know if you want to add any of these to the 

list of options;  

 

• Hydraulic Jack Plate  

• Leaning Post that attaches to the aft deck  

• Flotation Pods  

• Folding Ladder that attaches to the Pods  

• Power Pole Bracket – attaches to the Pods  

• Power Pole  

• Urethane Paint (White or Sparkle Silver) 
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Item #2: Scope of Work Revisions 

 

Bid Spec III. Section E, page 34, has been revised to read as follows: 

 
2. Minimum capacity 25 gallons and permanently mounted.  

 

Bid Spec IV. Section A, page 37, has been revised to read as follows: 

 

15. Aft bench seat with storage if available.  

 

Bid Spec IV. Section E, page 38, has been revised to read as follows: 

 

2. Minimum capacity 15 gallons and permanently mounted.  

 

Bid Specs IV and VI., Section H., as listed below is hereby removed: 

 

6. Aluminum or stainless grab rail shall be installed over the windshield. 

Minimum 1 ½ ” diameter.  

 
 

Item #3: Price Sheet Revision 

 

The below language as found on the Price sheet, Page 48, is hereby revised to read as follows: 

 

ALL BASE BOATS I. THRU VI. SHALL BE BID, OR THE BID WILL BE 

REJECTED. THE ENTIRE BID WILL BE AWARDED TO ONE RESPONSIVE, 

RESPONSIBLE BIDDER THAT SUBMITS THE LOWEST TOTAL PRICE FOR 

THE ENTIRE PRODUCT LINE. PURSUANT TO SECTIONS 287.057(1)(a)1., AND 

287.057(1)(a)2., FLORIDA STATUTES EACH CONTRACTOR SHALL SUPPLY A 

PRICE FOR EACH YEAR THAT A CONTRACT MAY BE RENEWED. (SEE 

RENEWAL CLAUSE). 
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Item #4: Calendar of Events Revision 

 

See the highlighted dates below.  

 

SCHEDULE DUE DATE METHOD 

Bid Advertised 
May 31st, 2017 

 

Posted on the Vendor Bid System: 

http://vbs.dms.state.fl.us/vbs/main_menu 

Deadline for Questions 

 

Must be received 

PRIOR to:  

June 12th, 2017 

@ 5:00 p.m. 

See Deadline for Questions Clause 

Anticipated date for Responses to 

Written Questions 
June 13th , 2017 

Posted on the Vendor Bid System: 

http://vbs.dms.state.fl.us/vbs/main_menu 

SEALED BIDS DUE & OPENED 

 

(REMEMBER: Bid Number 

should be clearly marked on 

envelope) 

Must be received 

PRIOR to:  

July 6th, 2017 

@ 2:30 p.m. 

Submit BEFORE the due date and time to the 

following address: 

 

Florida Fish & Wildlife Conservation 

Commission 

Attn: Purchasing 

2590 Executive Center Circle East, Suite 100 

Tallahassee, Florida 32301 

Anticipated Date of Intended 

Award 
July 10th, 2017 

Posted on the Vendor Bid System: 

http://vbs.dms.state.fl.us/vbs/main_menu 

 

 

 

 

 

END OF ADDENDUM NO. 1 
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